

Egy őszi szemeszter Hollandiában, Tilburgban

Bevezetés

A Budapesti Corvinus Egyetem Pénzügy mesterszakos (befektetések szakirány) hallgatójaként 2019 szeptemberi félévét Hollandiában töltöttem Tilburg University-n az Erasmus+ ösztöndíjnak köszönhetően. Ehhez elnyertem a Tempus közalapítvány Campus Mundi nevű támogatását is, amely 5 hónapra valamivel több mint 1 millió forintot jelent. Emellett az Erasmus támogatás nem vehető igénybe, így Erasmus Zero Grant támogatási szerződést kötöttem meg. A korábban említett összeg jóval az Erasmus támogatás felett van ezért megpályázását mindenki számára ajánlom.

Beszámolóm célja, hogy hasznos információt osszak meg azokkal a diákokkal, akik a jövőben hasonlóan Hollandiát tűzik ki célul. Én személy szerint felsőfokú, angol nyelvtudással mentem Tilburgi egyetemre, és ezen a nyelven hallgattam az összes tárgyamat. Pénzügy mester képzéssel alapvetően nehéz teljesen összehangolni a külföldi félévet.

Ha valaki ezt tervezné érdemes már egyetem választásnál megnézni kurzus kínálatot, ugyanis a befektetések szakirány valahol a kinti kvantitatív pénzügyek és pénzügyek mesterszak tárgyait kombinálja viszonylag egyedi óra felépítésekkel. Ez az oka annak is, hogy fél évvel meghosszabodik a mesterképzésem, bár csak 10 kredit marad az utolsó félévemre.

A választásnál számomra elődleges szempont volt, hogy programozni tanulhassak a pénzügyes tanulmányaim folytatása mellett. Így választottam ki ezt az egyetemet, ahol Data Science mester képzés is van. Utólag sajnos kiderült, hogy utóbbi tárgyain nem látnak szívesen külsős diákokat, mivel belsős diákok felől is óriási az érdeklődés. Ettől függetlenül igyekeztem olyan tárgyakat felvenni, ahol kell programnyelveket használni, illetve utólag az is kiderült, hogy a pénzügy képzés roppant színvonalas, ami miatt egy percet sem unatkoztam!

Mit érdemes tudni Tilburgról? A város, ahol mindig esik és fúj a szél, de legalább kevesebbet, mint Amsterdamban vagy Rotterdamban.

Ha valaki pezsgő városi életre vágyik akkor igazán nem jó helyen keresgél. Inkább egy magyarországi városhoz hasonlítanám, ami nem Budapest. Kevés lehetőség minőségi kikapcsolódásra a városon belül. Az egyetlen bulihely, ahol rendszeresen bulira van lehetőség az

ESN (European Students' Network) klubhelye, amely a belvárosban található és egy szórakozóhely és kocsmá keveréke. Ha valaki nem rajong a bulikért, ahol üvölt Spotify top 50 és mindenki sakál részeg akkor azért ez nem sorolható a korábban említett minőségi szórakozás kategóriába.

Ezzel szemben viszont mindennapokhoz szükséges dolgok terén jól felszerelt a város. Sok élelmiszer bolt, Dechatlon, MediaMarkt, Lidl, Aldi. Fogyasztási cikkek terén, ami egy diáknak szükséges az megtalálható volt számomra. A városban még nagyon kényelmes, hogy minden közel van és szuper bicikli utak vannak. Emellett az átlagos holland nagyváros árszínvonalától elmarad. Tágabban nézve az ország előnye, hogy minden közel van. Amsterdam valamivel kevesebb, mint 2 óra vonattal és Rotterdam 40 perc. Érdeemes felkészülni rá, hogy amennyire kényelmes, tiszta és pontos a vonat szolgáltatás körülbelül annyira drága is. Egy 40 perces út Rotterdamba 15 euró körül van. Tudom ajánlani utazáshoz csoportos kedvezményigénybe vételét.

Ha 4 ember utazik egyszerre költségek kelet európai szemmel nézve és korrekté válnak. Ha valaki európai kalandokra vágya Brüsszel, Antwerpen, Köln de akár még London is belátható időn belül van vonattal. Bár nekem legtöbbször az jött ki, hogy Magyarországról olcsóbb utaznia nyomott árak miatt.

Általánosságban az egész országgal kapcsolatban az volt az érzésem, hogy a hangulata közepes. Minden tökéletesen működik. Virágzik a kapitalizmus, baromi jó szolgáltatások és termékek. Nem kell várni, minden rendben működik, mind az egyetemen, mind civil életben. Viszont a professzionalizmus kicsit az általános hangulat rovására megy, ami persze nem baj, ha valaki ezt preferálja.

Nekem inkább ilyen se veled se nélküled érzésem volt az egészsel kapcsolatban, mert baromi kényelmes, de néha idegesítően rendezett minden. Mint például az emberek a városban, mindenkiről sugárzik a jólét, rendezettség és mosolyog. Ezt könnyű szembe állítani azzal amikor az ember átsétál a Blaha Lujza téren.

Kiutazás, Szállás, Költségek

Kiutazás szempontjából repülőt ajánlom, hacsak valaki nem megrögzött környezet védő. Eindhoven érdemes célba venni mivel lényegesen olcsóbb oda a jegy, mint Amszterdamba. Érdeemes kiutazásnál meg hazautazásnál azonnal jegyet venni amint bármi sejtésünk van arról, hogy ez mikor lesz, ugyanis elég gyorsan felmeg a jegy ára ezekre az időszakokra. Valószínűleg mindenki ilyenkor utazik ki és jön haza. Tipikusan nem az a helyzet amikor érdemes várni még egy hónapot hátha lemegy az ár. Én kipróbáltam. Nem fog. Odafelé kb. 45 ezret fizettem

bőrönddel... Ettől függetlenül WizzAirt tudom ajánlani, egy club kártyával verhetetlen az ár ha az ember időben vesz jegyet.

Eindhoven-tól kb 40 perc alatt ott is lehet lenni egyetemnél, ez durván újabb 20 EUR. Érdeemes beszerezni egy NS kártyát a tömegközlekedéshez. Hollandiában minden ezzel a chip kártyával működik vonat és városi közlekedés egyaránt. Automatáknál lehet feltölteni a bankkártyánkkal.

Szállás szempontjából én az egyetem kollégiumát céloztam meg, amelyet több szempontból is tudok ajánlani. Egyrészt 2 percre van az egyetemtől biciklivel. A sportcenter közvetlen a szomszédjában van ahova fél évre csak 100 EUR a bérlet (olcsóbb mint itthon!). Heti egyszer takarítják a közös helységeket, ami elég kényelmes és mindenkinek saját szobája van. Én ugyan nem jöttem ki különösebben jól a szint társaimmal, de az sem hátrány, ha az embert alapvetően körül veszik emberek, ha akarja, ha meg nem ott a szoba.

Érdeemes még lélekben felkészülni, hogy Hollandiában kb. mindenhol vannak egerek, ott ez egy elég súlyos probléma. Bármikor megjelenhetnek. Egyébként a kóli 380 EUR volt egy hónapra, ami jó ár kint. Ha valaki időben elkezd albérletet keresni (rögtön amint tudja hova megy) és hajlandó mondjuk 10-15 percet biciklizni 250-300 EUR-ért is meg lehet fogni egy szobát. Ami hatalmas mínusz a koliban, hogy egyösszegben le kell tenni az 5 hónapot az elején már a regisztrációkor (június magassága).

Eddigre a Campus Mundi-t lehetetlen megszerezni, úgyhogy ha a szüleid nem finanszíroznak meg fél milliót vagy nem veszel fel hitelt vagy nincs meglepően sok félretett pénzed egy huszoneveshez képest akkor gyorsan kezdj el albérletet keresni. Meg kell jegyezni társadalmi érzékenység szempontjából nem adnék jelest az egyetemnek. Pont azt gondolnám, hogy azok mennek koliba akik nem tudnak fél milliót lerakni az asztalra. Látszik, hogy ott más problémákkal küzdenek az emberek...

A szálláson és utazáson a havi költségeket, ha legtöbbször főzöl magadnak ki lehet hozni 100 ezerből. Van a sulinak egy menzája, ahol 5 euróból lehet egy tisztességeset kajálni. Ami még nagyon előnyös, hogy közepes minőségű elképesztő olcsó kávé mindenhol lehet kapni a sulit területén. Persze ez csak a belépő, a felső határ a csillagos ég, a bolt tele van elég király cuccokkal, amik jó drágák. Innentől mindenkinek a maga dolga, hogy ezek megvásárlását mennyire tudja megállni.

Egyetem

Maga az infrastruktúra 10/10 a könyvtárban minden számítógép nagyjából olyan felszeret, mint a Corvinus könyvtárban FinLab. Dupla képernyős monitorok, irodai székekkel. Néhány íróasztalnak még a magassága is állítható. Az egyetemen csak úgy általánosságban sokkal jobb tanulni, kényelmesebb helyek előadásokon/gyakorlatokon, gyönyörű kivetítők, óriási LED monitorok mindenhol. A terem, ahol az első orientációs napon volt az előadás inkább egy moziteremhez hasonlítanám, mint egy nagy előadóhoz a Corvinuson. Ebből következik, hogy az oktatóknak sokkal több minden áll rendelkezésükre.

Általánosságban érdemes felkészülni, hogy teljesen más az oktatás ritmusa, mint itthon. Két negyedévre van osztva egy félév és egy blokkban csak 2-3 tárgya van az embernek. Azt gondolná az ember, hogy ez semmi ahhoz képest, mint amikor 7 tárgya jár egy fél évig, de ez egyáltalán nem igaz. Legtöbb tárgyból 2-3 előadás volt egy héten, amin mindig új anyag volt. Nem létezett a gyakorlat. Ez azt jelentette, hogy amíg a Corvinuson 12 előadás van egy tárgyból 12 hét alatt itt lement 21 előadás 7 hét alatt. Érdemes felkészülni a sokkal több tudásanyag befogadására.

Egyébként miután megszokja az ember ez üdítő rendszer csak elsőre meglepően gyors. Egy óra egyébként 2-szer 45 perc és közte van szünet. Ez meglepően megkönnyíti a koncentrációt. Jellemzően tárgyanként van 2-3 nagy beadandó, amelyek sok munkát igényelnek és csoportban történnek (itt is spórolnak az erőforrásokkal). A munkákra nagyon részletes és igényes visszajelzést adnak. Általános tanulságként levonható még a kint eltöltött időből, hogy más szakok mesteres tárgyainak felvételével érdemes óvatosnak lenni. Volt 1-1 tárgyam az ökonometria és kvantitatív pénzügyek mesterről, amikre annyit tanultam, mint nem sok más tárgyra életemben és határozottan közepes eredményt értem el rajtuk. Egyébként annyit tanultam belőlük, mint néha otthon egy félév alatt, csak stressz is volt velük bőven.

Az egységes követelmény a 30 ECTS elvégzése. Mindenki készüljön fel rá, hogy pénzügy mesteren alig pár diák csinál meg ennyit. Ez 5 tárgyat jelent. Átlagosan egy fél évben inkább 3-4 tárgyuk van a terhelés miatt. Én elvégeztem a 30 kreditet, de másra nem nagyon maradt időm. Ez valószínűleg szakonként változik valamennyire.

Összességében ha valaki tanulni szeretne nyugod környezetben jó körülmények között nyugathoz képest elfogadható árak között akkor csak ajánlani tudom a helyet!